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ΚΕΜΠΑ 
 

Αριθμός αδείας 85

Τ α χ υ δ ρ ο μ ι κ έ ς  ε π ι τ α γ έ ς  

Επειδή πολλές επιταγές χάνονται, γι’ αυτό παρακαλούμε 
στο εξής να αποστέλλονται στη διεύθυνση: 

Καρβούνης Χρυσόστομος 
Ψαρρά Ξ. 4 - 8, Άγ. Ελευθέριος, Τ.Κ. 111 43 

Αποστολή κειμένων στο mail: syl_mes_ath@yahoo.gr

Το τετράπτυχο, Όμορφο χωριό, Υπέροχος ανοιξιάτικος καιρός, Πανέμορφη φύση, Άγιες ημέρες του 
Πάσχα, συνετέλεσε ώστε να αδειάσουν και φέτος οι μεγάλες πόλεις από τον κόσμο που έφευγε κατά 
κύματα για τα χωριά του ή για Πασχαλινούς προορισμούς σε Ηπειρωτική Ελλάδα και νησιά. Το 
αυξημένο κόστος μετακίνησης και το ακριβό Πασχαλινό τραπέζι, δεν στάθηκαν εμπόδιο, προκειμέ-
νου ο κόσμος να περάσει τις Άγιες αυτές ημέρες με φίλους και συγγενείς. Από το Σάββατο του 
Λαζάρου φάνηκαν τα πρώτα δείγματα ότι η φετινή έξοδος θα ήταν μεγαλειώδης και μαζική.  

Το αποκορύφωμα έγινε το Μεγάλο Σάββατο το πρωί, όταν έφυγαν και οι τελευταίοι. Έτσι και ο 
Μεσενικόλας γέμισε από κόσμο, χωριανούς αλλά και πολλούς επισκέπτες. Έστω και για λίγες μέρες 
το χωριό έσφυζε από ζωή και ακούστηκαν πολλές παιδικές φωνούλες. Στο μοναδικό καφενείο, του 
Βασιαρδάνη, που υπάρχει πλέον στο χωριό μας, ήταν σε καθημερινή βάση γεμάτο. Το τσίπουρο 
Μεσενικόλα είχε την τιμητική του αφού η κατανάλωσή του βρίσκονταν στην ημερήσια διάταξη ανε-
βάζοντας το κέφι και τη διάθεση στο έπακρο. Το κρεοπωλείο του Αποστόλη Καρακατσάνη φορτωμέ-
νο με τα υπέροχα σπιτικά λουκάνικα αλλά και τα εξαιρετικά κρέατα εξυπηρέτησε όλες αυτές τις 
μέρες τους επισκέπτες.

“Πάσχα Ελλήνων Πάσχα”!!!
Με κατάνυξη γιορτάστηκε το Πάσχα στο Μεσενικόλα 

Ανακοίνωση  
Τον 15Αύγουστο 2024, όπως και τα προηγούμενα 2 
χρόνια, στο χωριό μας πραγματοποιήθηκαν εκθέ-
σεις ζωγραφικής ερασιτεχνών ζωγράφων που 
είχαν σχέση με το Μεσενικόλα. Οι εκθέσεις ήταν 
κάτι το νέο για το χωριό μας και είχαν εξαιρετική 
επιτυχία όπως ομολογουμένως ειπώθηκε από 
αυτούς που τις επισκέφθηκαν. 

Προγραμματίζεται και φέτος, το 2025, να 
ξαναγίνει με νέα έργα, με ίδια και άλλα νέα 
άτομα, που  θέλουν  και έχουν  σχέση  με το 
Μεσενικόλα. Όσα άτομα λοιπόν επιθυμούν μπο-
ρούν να επικοινωνήσουν με τον Θωμά Ποδηματά 
του Σωκράτη στο τηλέφωνο 6936501486. 

Η έκθεση που θα γίνει στην αίθουσα του 
Πνευματικού Κέντρου Μεσενικόλα θα πραγματο-
ποιηθεί στα πλαίσια των εκδηλώσεων του 15 
Αύγουστου  και γίνεται σε συνεργασία του 
Μορφωτικού  και Πολιτιστικού συλλόγου 
Μεσενικόλα με εκπροσώπους του Δήμου Λίμνης 
Πλαστήρα στο Μεσενικόλα.

Το 3ήμερο του Αγίου Πνεύματος (7~9 Ιουνίου 2025) και 
συγκεκριμένα την Κυριακή 8 Ιουνίου το μεσημέρι, η Ένωση 
Μεσενικολιτών Αθηνών διοργανώνει στο Μεσενικόλα την 
10η Γιορτή Παραδοσιακής πίτας, μαζί με τον Πολιτιστικό 
Σύλλογο Μεσενικόλα στην κεντρική πλατεία του χωριού μας. 
Σας καλούμε να υποστηρίξετε τους διοργανωτές στην 
πρωτοβουλία που αναλαμβάνουν για την διάσωση των εθί-
μων μας. 

Η εκδήλωση θα περιλαμβάνει ζωντανή παραδοσιακή ορχή-
στρα και σπιτικές πίτες από τις κυρίες του Μεσενικόλα και 
όχι μόνο! 
 
Τηλέφωνα επικοινωνίας για πληροφορίες 
Καρβούνης Χρυσόστομος: 6977686749 
Σκαμαγκούλης Δημήτρης: 6974726531 

ΔΗΜΙΟΥΡΓΗΘΗΚΕ η Τράπεζα Αίματος του συλλόγου 
εθελοντών Τ.Κ. Μεσενικόλα. 
Καλούμε τους απανταχού Μεσενικολίτες να γίνουν 
μέλη αυτής της τράπεζας με έδρα το Νοσοκομείο 
Καρδίτσας.  
Αίμα μπορεί να δώσει όποιος το επιθυμεί, σε όποιο 
νοσοκομείο της Ελληνικής Επικράτειας, με την αιτιολο-
γία: “Για την τράπεζα αίματος των Μεσενικολιτών που 
ανήκει στο Νοσοκομείο Καρδίτσας”.  
Είναι μια προσφορά αλληλεγγύης, ένα δώρο ζωής προς 
τον συνάνθρωπο μας και ελπίζουμε να βρούμε την 
ανταπόκρισή σας. 
Για κάθε διευκρίνιση μπορείτε να απευθυνθείτε στον 
Διαχειριστή της ομάδας κ. Θωμά Μαλαμίτση, τηλ επι-
κοινωνίας: 694497081 
Ποδηματά Ουρανία πρόεδρος Μεσενικόλα  
τηλ επικοινωνίας: 6973774837 

ΑΙΜΟΔΟΣΙΑ

ΑΘΛΗΤΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ Η ΛΙΜΝΗ

Επιμέλεια κειμένου  
Χρυσόστομος Καρβούνης 
 
Σταθερά αλλά συστηματικά η λίμνη 
Πλαστήρα εξελίσσεται σε ανοιχτό 
αθλητικό – προπονητικό κέντρο, μέσα 
από την φιλοξενία αθλητικών γεγονό-
των τα οποία φέρνουν επισκέπτες 
στην περιοχή.  
Μόλις  μέσα σε μία εβδομάδα, ο 
Πανελλήνιος  Αγώνας  Ορεινού 
Τρεξίματος έφερε στη Λίμνη περισσό-
τερους  από 650 συμμετέχοντες . 
Αμέσως μετά άλλα 500 παιδιά συμμε-
τείχαν στο 4ο Πανελλήνιο Τουρνουά 
Ποδοσφαίρου. Μαζί με τους συνο-
δούς, ξεπέρασαν τους 2000 επισκέ-
πτες στην περιοχή. Από τις προσεχείς 
εκδηλώσεις με Πανελλήνιο χαρακτή-
ρα που έχουν ανακοινωθεί, ξεχωρί-
ζουν το «Τρίαθλον» τον Ιούλιο στην 

Πεζούλα, ο «Διάπλους» τον Αύγουστο 
στο Λαμπερό, ενώ τον Οκτώβριο θα 
γίνει  3μερο δράσεων Ορεινού 
Ποδηλάτου Enduro. Οι εκδηλώσεις 
στηρίζονται από το Δήμο αλλά και την 
Περιφέρεια Θεσσαλίας.  

Ειδικότερα, θεσμός έγινε  το 
LakePlastirasTrail, ένας Πανελλήνιος 
Αγώνας που οργάνωσε με επιτυχία για 
3η συνεχή χρονιά ο Πολιτιστικός 
Σύλλογος   Ορεινού Τρεξίματος 
Αγράφων (UltraTrailRunAgrafa – UTRA), 
με συνδιοργανωτές τον Δήμο Λίμνης 
Πλαστήρα, την Περιφερειακή Ενότητα 
Καρδίτσαςκαι τοπικούς φορείς. Ο 
αγώνας χρόνο με το χρόνο αποκτά 
δυναμική, απόδειξη ότι φέτος η συμ-
μετοχή αθλητών από όλη την Ελλάδα 
και μεμονωμένοι από ξένες χώρες 
(Ουκρανία, Βρετανία, Βουλγαρία), 
ξεπέρασε τους 650 αθλητές. Ειδικά 

φέτος συμμετείχαν και επώνυμοι δρο-
μείς, όπως ο Δ. Θεοδωρακάκος, 1ος 
και 2ος Παγκόσμιος Κυπελλούχος 
Ορεινού Τρεξίματος, ο υπερμαραθω-
νοδρόμος κ. Κ. Καρνάζης, η κ. Ντ. 
Σημαντηράκη, ο κ. Γ. Δημουλάς, κ.α. 

Οι αγωνιστικές κατηγορίες είναι 
τρεις , ο Μαραθώνιος Ορεινού 

Τρεξίματος «Γ. Μπαλταδώρος» 42 χλμ 
με +2400 υψομετρικά, ο αγώνας των 
23 χλμ με +1150 υψομετρικά και ο 
αγώνας των 10 χλμ με +100 υψομετρι-
κά .  Μια ξεχωριστή διαδρομή,  το 
«Αγραφάκι», ήταν τα 600 μέτρα για 
παιδιά που έτρεξαν περιμετρικά του 
Βοτανικού Κήπου. 

Σε θεσμό επίσης εξελίσσεται και το 
Τουρνουά Παιδικού Ποδοσφαίρου το 
οποίο ολοκληρώθηκε χθες με επιτυχία 
στη Λίμνη Πλαστήρα. Συμμετείχαν 
δέκα επτά (17) ομάδες από  την 
Ελλάδα, 4 εξ’ αυτών ήταν ομάδες κορι-
τσιών. Συνολικά αγωνίστηκαν 500 παι-
διά και ήταν ένα χορταστικό 3ημερο 
γεμάτο ποδόσφαιρο! Την διοργάνωση 
είχε η footballjoy σε συνεργασία με το 
Δήμο Λίμνης Πλαστήρα, ο οποίος διέ-
θεσε  τα  γήπεδα  Κρυονερίου , 
Πεζούλας και Νεοχωρίου που παρα-

χωρεί ο Δήμος και έχει υπό την αιγί-
δα την διοργάνωση. 

Ο δήμαρχος Λίμνης Πλαστήρα κ. 
Παναγιώτης Νάνος μας είπε: «Στόχος 
μας είναι να αξιοποιήσουμε κάθε ανα-
πτυξιακή δυνατότητα της  Λίμνης 
Πλαστήρα, η οποία πραγματικά είναι 
ανεξάντλητη σε ευκαιρίες. Για εμάς η 
ανάπτυξη του Αθλητικού Τουρισμού 
είναι υψηλή προτεραιότητα και από το 
2019 μεθοδικά εργαζόμαστε να μετα-
τραπεί η περιοχή σε αθλητικό – προ-
πονητικό κέντρο, συνάμα και σε τόπο 
μαζικών αθλητικών εκδηλώσεων , 
γεγονότα  τα οποία προσελκύουν 
χιλιάδες  νέους  επισκέπτες  κάθε 
χρόνο. Στόχος μας είναι μέσα από την 
προσέλκυση αθλητών και συνοδών 
επισκεπτών από την Ελλάδα και το 
Εξωτερικό, να ενισχύσουμε την τοπι-
κή οικονομία. 

Σε Αθλητικό  Προπονητικό Κέντρο εξελίσσεται η Λίμνη Πλαστήρα

Γιορτή Παραδοσιακής Πίτας 

Σε μια εβδομάδα 1.100 επισκέπτες, ενήλικες και παιδιά!
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 NEBPOΠOΛH 

Mηνιάτικη Εφημερίδα 
 
 
 

Eκδότης 

Ένωση Μεσενικολιτών Aθηνών 

Υπεύθυνος σύμφωνα με τον νόμο 

ΧΡΥΣΟΣΤΟΜΟΣ ΚΑΡΒΟΥΝΗΣ 
 

Ψαρά Ξ. 4 - 8,  Άγ. Ελευθέριος Τ.Κ. 111 43 

Tηλ. & Fax: 210 2289877  

Κινητό: 6977686749 
  

ΣYNTAKTEΣ 

Eκλεγμένη 7μελής επιτροπή 

 

ΔIEYΘΥΝΣΗ ΓΡΑΦΕΙΩΝ 

Σατωβριάνδου 29-7ος όροφος,  

104 31 Aθήνα - Κιν: 6971735155 

Σύλλογοι, Οργανισμοί:20€,  Ιδιώτες: 20€ 
 

 

 

Σχεδιασμός - Επιμέλεια  

 “Καλαυρία” 
KΩN/NOΣ KYPIAKOΠOYΛOΣ 

THΛ: 6847794 -  6842009 

e-mail: kalavrianews@gmail.com

ΠΩΛΕΙΤΑΙ 
 

Πωλείται οικόπεδο στο Μεσενικόλα 
510m2  

με θέα στο Θεσσαλικό κάμπο  
και είσοδο από τον κεντρικό δρόμο. 

 

Τράντου Αικατερίνη:  
Τηλ. 2421215133

ΠΩΛΕΙΤΑΙ 
 

Πωλείται στο Μεσενικόλα ισόγειος οικία 52²μ. και 
επί οικοπέδου 188²μ. στη θέση Κατσανέικα, με 
μεγάλη βεράντα με κεραμοσκεπή και θέα στο 

Θεσσαλικό κάμπο.  
Διαθέτει εσοχή για ανέγερση 1ου ορόφου.  

Πληροφορίες: 2107644431

ΠΩΛΕΙΤΑΙ 
 

Πωλείται οικόπεδο εντός οικισμού Μεσενικόλα 
386m2 με ισόγειο κτίριο επιφάνειας 47m2, σκεπα-
σμένο με κεραμοσκεπή. Υπάρχει η δυνατότητα ανέ-
γερσης και προσθήκης Α’ ορόφου. Είσοδος από 
κεντρικό δρόμο, με θέα το Θεσσαλικό κάμπο και 
είναι καταχωρημένο στο εθνικό κτηματολόγιο. Είναι 
ηλεκτροδοτούμενο και διαθέτει παροχή νερού. 
 
Πληροφορίες κο Απόστολο: 6973668193 

Ο Μαιτρ και η Μαργαρίτα του Μιχαήλ 
Μπουλγκάκοφ είναι ένα απολαυστικό 
μυθιστόρημα που γραφόταν από το 
1928 έως τον πρόωρο θάνατο του συγ-
γραφέα το 1940 και συγκαταλέγεται 
στα αριστουργήματα του 20ού αιώνα. 
Στη σύγχρονη Μόσχα καταφτάνει με τη 
συνοδεία  του -τον σαρκαστικό 
Κορόβιεφ, τη μάγισσα Έλα και τον 
τεράστιο γάτο Μπεχέμοθ- ο διάβολος 
Βολάντ, μεταμφιεσμένος σε «ξένο σύμ-
βουλο», φέρνει τα πάνω κάτω και απο-
καλύπτει τη διαφθορά και την υποκρι-
σία που επικρατούν. Ο Μαιτρ, ένας 
διωγμένος  συγγραφέας, και η 
Μαργαρίτα, η γυναίκα που τον αγαπά 
βαθιά, παλεύουν για ελευθερία και 

δικαίωση ενώ η αφήγηση μας πηγαίνει στην αρχαία Ιερουσαλήμ 
όπου ο Πόντιος Πιλάτος βασανίζεται από την ενοχή του για την 
καταδίκη του Ιησού.  
Ο διάβολος Βολάντ παρουσιάζεται ως καθρέφτης της ανθρώπινης 
ψυχής, αποκαλύπτοντας την αιώνια συνύπαρξη καλού και κακού, δεί-
χνοντας σε όλους εμάς πως πολλές φορές το κακό φοράει τη μάσκα 
του καλού και το αντίστροφο. Όπως διαβάζουμε άλλωστε στο κείμε-
νο, «Η γραμμή που χωρίζει το καλό από το κακό περνά μέσα από την 
καρδιά κάθε ανθρώπου». Ο Μπουλγκάκοφ δεν έχει επιλέξει τυχαία 
από τον Φάουστ το απόσπασμα: «[…] Είμαι της δύναμης κομμάτι 
που πάντα θέλει το κακό και πάντα κάνει το καλό». Καλή ανάγνωση. 

"Βιβλιοπροτάσεις"

Εκδότης: Το Βήμα

Του Θεόφιλου Μαντικού

 

Γνωρίζεις ότι...  
•  Οι περισσότεροι άνθρωποι περπατάνε 
185.000 χλμ. κατά την διάρκεια της ζωής 
τους. Τεσσερισήμισι φορές, δηλαδή, τον 
γύρο του κόσμου. 
•  Οι περισσότεροι λαοί είχαν θεοποιήσει τα 
ηφαίστεια: οι Έλληνες είχαν τον Ήφαιστο, 
οι Ρωμαίοι τον Βουλκάνο, οι Πολυνήσιοι 
την πανέμορφη και οξύθυμη θεά Πέλε και 
οι Ινδιάνοι τους θεούς Λάο και Σκελ. 
•  Οι πολικές αρκούδες είναι αριστερόχειρες. 
•  Όλοι οι κύκνοι στην Αγγλία είναι ιδιοκτη-
σία του στέμματος, και κανείς δεν επιτρέπε-
ται να τους πειράξει. 
•  Παράξενες μορφές χρήματος: μπρούτζινα 
τύμπανα στη Μαλαισία, κύβοι αλατιού 
στην Αιθιοπία, ένα μπολ για ποτό στα 
νησιά Φίτζι και μικροσκοπικά κομμάτια 
από όστρακα, τα οποία χρησιμοποιούσαν οι 
Ινδιάνοι της Βορείου Αμερικής. 
•  Περίπου 3.5 εκατομμύρια τόνους οικια-
κών σκουπιδιών παράγουμε κάθε χρόνο 
στην Ελλάδα. 
•  Πολύ μελάνι έχει χυθεί για το μεσαίο 
γράμμα στο όνομα του Αμερικανού προέ-
δρου Χάρι Σ. Τρούμαν, για τον απλούστατο 
λόγο ότι δεν σημαίνει απολύτως τίποτα. 
•  Πριν το θρίαμβο του Κ. Κεντέρη, οι 
Αμερικανοί ήταν αήττητοι στα 200 μ. από 
το 1976. 
•  Σαράντα επτά αντίτυπα της Βίβλου που-
λιούνται κάθε λεπτό σε όλο τον κόσμο. 

ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΓΙΑ ΤΟ ΕΙΔΙΚΟ ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΑΓΡΑΦΩΝ 

Επιμέλεια κειμένου Χρυσόστομος Καρβούνης 
 
Εκδήλωση για την πορεία υλοποίησης του Αναπτυξιακού 
Προγράμματος Αγράφων (ΕΑΠΑ) πραγματοποιήθηκε τη 
Μ.  Δευτέρα 14 Απριλίου στο ξενοδοχείο «Kazarma» 
Λίμνης Πλαστήρα, με τη συμμετοχή της Γ.Γ. ΕΣΠΑ του 
Υπουργείου Ανάπτυξης, του περιφερειάρχη Θεσσαλίας, 
των 3 δημάρχων συμμετέχουν στο πρόγραμμα και στελε-
χών των υπηρεσιών που το υλοποιούν. Το ΕΑΠΑ ξεκίνη-
σε το Μάιο του 2022,  με πρωτοβουλία της Προεδρίας 
της  Κυβέρνησης  και  των  τριών  Δήμων :   Αγράφων , 
Αργιθέας και Λίμνης Πλαστήρα.   

Όπως τονίστηκε στην εκδήλωση αποτελεί το εργα-
λείο ενός ολοκληρωμένου μακροχρόνιου στρατηγικού 
σχεδιασμού που αποσκοπεί στην αξιοποίηση των αναπτυ-
ξιακών προοπτικών της περιοχής και εισέρχεται πλέον  σε 
φάση υλοποίησης, καθώς παρουσιάστηκαν οι  πρώτοι 
άξονες που έχουν ενταχθεί προς χρηματοδότηση. 

Στόχος  της  στρατηγικής  για  την  ανάπτυξη  της 
περιοχής των Αγράφων είναι  η συμβολή στην αύξηση 
της προσβασιμότητας της περιοχής, στη μετάβαση σε μια 
βιώσιμη οικονομία με χαμηλούς ρύπους, στην ενίσχυση 
της ανθεκτικότητας με την προστασία και ανάδειξη των 
φυσικών και πολιτισμικών πόρων για την συγκράτηση 
του πληθυσμού και την αύξηση των επισκεπτών, στη 
στήριξη του ανθρώπινου κεφαλαίου και ενίσχυση της 
απασχόλησης. 

Στην ομιλία της η γενική γραμματέας ΕΣΠΑ κα 
Παντελοπούλου επεσήμανε πως το πρόγραμμα είναι μια 
πάρα πολύ σημαντική πρωτοβουλία τόσο για  τη Γενική 
Γραμματεία, τον Υπουργό και τον Πρωθυπουργό. Είναι 
ένα Πρόγραμμα Ορεινότητας, η υλοποίηση του οποίου 
έχει ξεκινήσει πολύ δυναμικά, ενώ επεσήμανε πως η 
συνεργασία μεταξύ Δήμων και Περιφερειών είναι εξαι-
ρετική. 

Ο περιφερειάρχης Θεσσαλίας  Δημ. Κουρέτας 
αναφέρθηκε στη σημασία του προγράμματος για της ανά-
πτυξη  της  περιοχής  και  τόνισε  ότι  η  Περιφέρεια 
Θεσσαλίας έχει εκπληρώσει «και με το παραπάνω» όπως 
υπογράμμισε, τις υποχρεώσεις που ανέλαβε για τη στήρι-
ξη των δήμων που συμμετέχουν. Προσπαθούμε, συμπλή-
ρωσε, να βρούμε επιπλέον χρηματοδοτικά εργαλεία για 

να αυξήσουμε το ποσό που χρειάζεται για την υλοποίηση 
του προγράμματος. 

Παρουσιάζοντας  αναλυτικά  το  πρόγραμμα  ο 
Προϊστάμενος της Ειδικής Υπηρεσίας Συντονισμού των 
Περιφερειακών  Προγραμμάτων ,  κ .   Χρ .  Κύρκογλου 
σημείωσε ότι έχουν ωριμάσει αρκετά έργα και θα ξεκινή-
σουν να εντάσσονται στα Περιφερειακά Προγράμματα 
ώστε να αρχίσει η υλοποίησή τους. Σε ό,τι αφορά δε στη 
χρηματοδότηση αυτή, κατά κύριο λόγο προβλέπεται να 
γίνει  από τα προγράμματα του ΕΣΠΑ και συγκεκριμένα 
από τα ΠΕΠ Θεσσαλίας και Στ. Ελλάδος. 

Χαιρετισμούς απηύθυναν οι  βουλευτές Γ. Κωτσός 
και Ασ. Σκόνδρα, ο Αντιπεριφερειάρχης Π.Ε. Ευρυτανίας 
Στερεάς Ελλάδας Αριστείδης Τασιός και ο Πρόεδρος 
ΜΟΔ.Α.Ε. Βασίλης Σιαδήμας. 
 
ΔΗΛΩΣΕΙΣ ΔΗΜΑΡΧΩΝ 
Π. ΝΑΝΟΣ: «Δύο χρόνια μετά την εκπόνηση του σχεδίου 
βρισκόμαστε στο στάδιο αξιολόγησης της διαδρομής αυτής. 
Μετά την ψήφιση από την Περιφέρεια Θεσσαλίας της ΟΧΕ 
Αγράφων για τους Δήμους Λ. Πλαστήρα και Αργιθέας, 
ουσιαστικά δίνεται το σήμα για να ξεκινήσει η υλοποίηση 
των έργων» υπογράμμισε ο Δήμαρχος Λ. Πλαστήρα. 
«Όσα έχουμε προετοιμάσει – τόνισε – θα τα δούμε να 
παίρνουν σάρκα και οστά, να αποδίδονται στις κοινωνίες 
και συγκεκριμένα υποδομές που θα συνεισφέρουν στην 
ανάπτυξη και στην επανακατοίκηση της υπαίθρου. Ειδικά 
τα Άγραφα έχουν ανάγκη αυτό το πρόγραμμα όσο τίποτα 
άλλο» είπε ο κ. Νάνος. 
Α .  ΣΤΕΡΓΙΟΥ:  Από  την  πλευρά  του  ο  Δήμαρχος 
Αργιθέας Ανδρέας Στεργίου χαρακτήρισε πολύ σημαντική 
την συγκεκριμένη ημέρα. «Ένα εγχείρημα πολύμηνο, επί-

μονο και συστηματικό – υπογράμμισε –  παίρνει σάρκα 
και οστά. Μία προσπάθεια που ξεκίνησε το 2022 από το 
Ανθηρό του Δήμου Αργιθέας, συνεχίζεται βήμα- βήμα ώστε 
να υλοποιηθεί προς όφελος των τοπικών κοινωνιών. Είναι 
ένα στοίχημα σε εθνικό επίπεδο, καθώς είναι το πρώτο 
πιλοτικό πρόγραμμα αναπτυξιακού χαρακτήρα που αφορά 
αμιγώς ορεινές περιοχές».  
 
Α .  ΚΑΡΔΑΜΠΙΚΗΣ:  «Είναι  ένα  όραμα  των  τριών 
Δημάρχων στηρίζεται από τις δύο Περιφέρειες» τόνισε ο  
Δήμαρχος Αγράφων Αλ. Καρδαμπίκης. «Έχουμε δύσκο-
λους Δήμους, θα προσπαθήσουμε να λύσουμε τα προβλή-
ματα και να δώσουμε προοπτική. Το ΕΜΠ εκπονεί 25 
μελέτες και με βάση αυτές θα μπορέσουμε να χαράξουμε 
την επόμενη ημέρα». 
Με το πέρας των εργασιών ακολούθησε τεχνική συνάντη-
ση με συντονίστρια την κ. Παντελοπούλου, τους δημάρ-
χους, τους εκπροσώπους των Περιφερειών και στελεχών 
των Διαχειριστικών Αρχών ΕΣΠΑ. Εξετάστηκαν τα επό-
μενα βήματα, ενώ δρομολογήθηκε η έναρξη διαδικασιών 
ένταξης  και  δημοπράτησης  των  πρώτων  έργων  του 
ΕΑΠΑ. Η επόμενη συνάντηση προγραμματίστηκε να 
γίνει στο Ανθηρό Αργιθέας.  
Το 1ο έργο το οποίο αρχίζει να υλοποιείται για το Δήμο 
Λίμνης Πλαστήρα είναι η επανάχρηση του Γυμνασίου 
Μεσενικόλα και η μετατροπή σε Κέντρο Ιστορίας και 
Πολιτισμού του Δήμου μας, καθώς και αισθητικές ανα-
πλάσεις, μεταξύ των άλλων χωριών και στο Μεσενικόλα.

Πρώτο έργο το Γυμνάσιο Μεσενικόλα και αισθητικές αναπλάσεις
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Η Νεβρόπολη ενημερώνει

Κηδείες
D  Την Κυριακή 13/4/2025 απεβίωσε ο συγχωριανός μας Κώστας Ζαρκαδούλας, 
ετών 89. Η εξόδιος ακολουθία έγινε στον Ι.Ν. Κοιμήσεως της Θεοτόκου 
Μεσενικόλα. Μετά την τελετή η οικογένεια προσέφερε καφέ και πακέτο στο 
καφενείο του Βασιαρδάνη. 
Ευχόμαστε να είναι αιώνια η μνήμη του Κώστα Ζαρκαδούλα. 
 
D  Την Τρίτη 29/4/2025 απεβίωσε η συγχωριανή μας Φωτεινή Ποδηματά, ετών 
93. Η εξόδιος ακολουθία έγινε στον Ι.Ν. Κοιμήσεως της Θεοτόκου Μεσενικόλα. 
Μετά την τελετή η οικογένεια προσέφερε καφέ και πακέτο στο καφενείο του 
Βασιαρδάνη. 
Ευχόμαστε να είναι αιώνια η μνήμη της Φωτεινής Ποδηματά. 
 
Πριονάς Στέλιος 
Επίτροπος Ι.Ν. Κοιμήσεως Θεοτόκου Μεσενικόλα 

 

1.   ΖΟΥΚΑΣ ΣΩΤΗΡΗΣ                       ΙΛΙΟΝ                           20€ 
2.   ΣΤΕΡΓΙΟΥ Γ. ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ          ΛΑΡΙΣΑ                        40€ 
3.   ΣΤΕΡΓΙΟΥ ΓΕΩΡΓΙΟΣ                   ΛΑΡΙΣΑ                        20€ 
4.   ΔΗΜΗΤΡΑΚΟΣ ΚΩΝ/ΝΟΣ            ΚΕΡΑΤΣΙΝΙ                   40€ 
5.   ΜΙΑΡΙΤΗ Γ. ΒΑΣΙΛΙΚΗ                   ΜΕΣΕΝΙΚΟΛΑΣ           20€ 
 
Παρακαλούμε πολύ όταν κάνετε κατάθεση στον Τραπεζικό 
λογαριασμό της Ένωσης να αναγράφετε υποχρεωτικά το όνομά 
σας για να μπορέσουμε να σας καταχωρήσουμε. 
 
Λογαριασμός τραπέζης ALPHA BANK 
123-002101-256901 
IBAN: GR1401401230123002101256901 

  ΣΥΝΔΡΟΜΕΣ ΑΠΡΙΛΙΟΥ 2025

Με επιτυχία ολοκληρώθηκε το 3ο Φεστιβάλ 
Οίνων και αποσταγμάτων Θεσσαλίας, με συμμε-
τοχή πολλών παραγωγών στην έκθεση προϊό-
ντων, ένας δυνατός κλάδος, με εξαγωγικές προο-
πτικές. Από το Μεσενικόλα με περίπτερο συμμε-
τείχε το οινοποιείο ΓΙΩΡΓΟΣ ΚΑΡΑΜΗΤΡΟΣ, 
εκπρόσωπος της σπουδαίας αμπελουργικής 
παράδοσης του Μεσενικόλα, την οποία υπηρε-
τούν πολλοί παραγωγοί και σήμερα στο χωριό. 
 
Στην έκθεση ήταν ο δήμαρχος κ. Π. Νάνος, η 
αντιδήμαρχος κ. Γ. Ποδηματά, η πρόεδρος του 
Μεσενικόλα κ. Ουρανία οι δημοτικοί σύμβουλοι 
κ.κ. Μηλίτσης Αλέκος και Ηλίας Κατοίκος, κ.α. 
Σημαντικά όσα είπε ο υπουργός κ. Τσιάρας, ο 
περιφερειάρχης κ. Κουρέτας. Ο δήμαρχος στην 
ομιλία του αναφέρθηκε στην αμπελουργική ζώνη 
Μεσενικόλα, Μοσχάτου, Μορφοβουνίου, το 
κρασί ΠΟΠ Μεσενικόλα και στην πληθώρα των 

παραγωγών οι οποίοι παράγουν τα φημισμένα 
κρασιά και τσίπουρα. Επίσης ανέφερε ότι ο 
Δήμος ολοκληρώνει τις βασικές υποδομές, δρό-
μους και αρδευτικά στην αμπελουργική ζώνη για 
να έχουν εξασφαλισμένες τις προϋποθέσεις για 
την καλλιέργεια των αμπελώνων. Συγχαρητήρια 
στους οργανωτές και στους παραγωγούς! 

                                                                                   
“Ν” 

  Οι λειτουργίες της μεγάλης 
εβδομάδας φέτος έγιναν κανονικά, παρουσία 
του πατέρα Στέφανου Σταμούλη. Τη Μεγάλη 
Παρασκευή ο καιρός βοήθησε και πραγματο-
ποιήθηκε η περιφορά του επιταφίου τον οποίο 
ακολούθησε πλήθος κόσμου ακόμα και από 
άλλες περιοχές της Καρδίτσας, με μεγάλη κατά-
νυξη. Το μεγάλο Σάββατο στις 12 το βράδυ 
έγινε η Ανάσταση την οποία παρακολούθησαν 
πολλοί πιστοί. Όπως αποδείχτηκε ο Ναός δεν 
μπόρεσε να τους χωρέσει όλους και έτσι αρκε-
τοί περίμεναν στον προαύλιο χώρο να βγει το 
εκκλησίασμα για να ψάλλουν όλοι μαζί το 
“Χριστός Ανέστη”. 

Η ομάδα αναβίωσης εθίμων και παραδό-
σεων Μεσενικόλα (όπως το έθεσε κάποιος 
φίλος) με μπροστάρη το Βασίλη Σταύρου συνε-
τέλεσε τα μέγιστα ώστε να πραγματοποιηθεί  το 
έθιμο του αναφανού με  εντυπωσιακό τρόπο. 
Αυτό έγινε με μεγάλη δυσκολία, γιατί το να 
συλλέξεις τα προτσάλια δεν είναι και το ευκο-
λότερο πράγμα αφού βρίσκονται σε κακοτρά-
χαλες πλαγιές και δύσβατα σημεία. Αυτοί που 

συνέβαλλαν φέτος έτσι ώστε να έχει επιτυχία η 
αναβίωση  του  αναφανού ήταν ο  Βασίλης 
Σταύρου ,  Δημήτρης  Σκαμαγκούλης , 
Χρυσόστομος  Καρβούνης ,  Δημήτρης  Ν. 
Καρβούνης, Γιάννης Στυλογιάννης, Γιάννης 
Ψημμένος, Λευτέρης Καλαμάτας. Μακάρι του 
χρόνου να είναι ακόμη περισσότεροι οι εθελο-
ντές για να μπορέσει να γίνει ο αναφανός πολύ 
πιο εντυπωσιακός. Όταν ήχησαν οι καμπάνες 
αναγγέλλοντας το χαρμόσυνο μήνυμα του 
“Χριστός Ανέστη”, οι νέοι έβαλαν φωτιά στον 
αναφανό και όταν φούντωσαν οι φλόγες το 
ύψος τους ξεπέρασε τα 15 μέτρα. Ο Νίκος 
Καρβούνης προσέφερε τα βεγγαλικά που έδω-
σαν ένα φαντασμαγορικό τόνο στην βραδιά. 

Η Κυριακή του Πάσχα ξεκίνησε πανέμορ-
φα με μια υπέροχη ημέρα η οποία βοήθησε τους 
χωριανούς  αλλά και τους επισκέπτες να 
ψήσουν τον παραδοσιακό οβελία και να δια-
σκεδάσουν με την ψυχή τους πίνοντας γνήσιο 
μεσενικολίτικο κρασί. 

Η μαγεία της φύσης βρισκόταν στο αποκο-
ρύφωμά της, αποδεικνύοντας έτσι ότι η άνοιξη 

είναι η ομορφότερη εποχή του χρόνου και σε 
αποζημιώνει με το παραπάνω. Τα ανθισμένα 
δέντρα και ιδιαίτερα το βαθύ ροζ χρώμα από 
τις κουτσουπιές αλλά και οι πολλές παραλλαγές 
του πράσινου προσέθεταν ένα διαφορετικό 
τόνο στην όλη μαγεία. Η περιοχή της λίμνης 
είχε την τιμητική της διότι χάρη στο εντυπωσια-
κό της τοπίο προκαλούσε στον επισκέπτη ένα 
αίσθημα ευφορίας και θαυμασμού. Οι δραστη-
ριότητες στην ευρύτερη περιοχή (Ιππασία, 
θαλάσσια ποδήλατα, βαρκάδα, κανό, τοξοβο-
λία) προσέλκυσαν και φέτος πλήθος επισκε-
πτών, σε καθημερινή μάλιστα βάση. Τα ξενοδο-
χεία και οι ταβέρνες ήταν γεμάτα. Μόνο που 
δεν βούλιαξε η περιοχή από τον κόσμο.  

Θα πρέπει να νιώθουμε υπερήφανοι που το 
υπέροχο χωριό μας, ο Μεσενικόλας, αποτελεί 
μέρος  του  μαγευτικού  τοπίου της Λίμνης 
Πλαστήρα. 
Αγαπημένοι μου συγχωριανοί σας εύχομαι μέσα 
από την καρδιά μου “Χριστός Ανέστη” και με το 
καλό να ανταμώσουμε το συντομότερο στο αγα-
πημένο μας χωριό!!! 

  
Επίσης διεκδικούμε με 
αξιώσεις μέσα από την 
αλλαγή της ΖΟΕ και των 
χρήσεων γης την έντα-
ξη όλων των υπαρχό-
ντων αθλητικών εγκατα-
στάσεων αλλά και νέων 
περιμετρικά της Λίμνης και σε όλες τις κοινότη-
τες, να μετατραπεί η περιοχή σε ένα ανοιχτό 
Αθλητικό Προπονητικό Κέντρο, το οποίο θα φιλο-
ξενεί ομάδες πολλών αθλημάτων και ενδιαφερό-
ντων. Στο σημείο αυτό οφείλω να πω ότι αρωγός 
στην προσπάθεια είναι η Περιφέρεια Θεσσαλίας. 
Προσωπικά ο κ. Κουρέτας έχει διαθέσει επιστημο-
νικό συνεργάτη για να ολοκληρώσουμε από κοι-
νού την μελέτη για τις αθλητικές υποδομές ενός 
ανοιχτού αθλητικού προπονητικού κέντρου στη 
Λίμνη Πλαστήρα με συμπεριληπτική φιλοσοφία, 
περισσότερα άλλη στιγμή».  

Η αντιδήμαρχος Αθλητισμού – Πολιτισμού και 
Τουρισμού, κ. Γιάννα Ποδηματά δήλωσε: «Το 
Περιβάλλον της Λίμνης Πλαστήρα είναι ιδανικός 
τόπος ατομικής και συλλογικής άθλησης.Διαθέτει 
φυσική ομορφιά, ιδανικό υψόμετρο, ιδανικές κλι-
ματολογικές συνθήκες για φιλοξενία εκδηλώσε-
ων όλες τις εποχές, από τον Διάπλου της Λίμνης 
Πλαστήρα, μέχρι το ορειβατικό σκι. Από την ορει-
βατική και πεζοπορική δράση, το ορεινό ποδήλα-
το, τον Αθλητισμό σε κάθε μορφή, μέχρι και τον 
μηχανοκίνητο. Ως Δήμος ανταποκριθήκαμε σε 

όλες τις προσκλήσεις που για εμάς ήταν και προ-
κλήσεις .  Συνεργαστήκαμε με σωματεία και 
φορείς, πετύχαμε να καθιερωθούν νέοι αθλητικοί 
θεσμοί, όπως ο Αγώνας Ορεινού τρεξίματος, το 
Τουρνουά Ποδοσφαίρου Λίμνης Πλαστήρα, το 
Τρίαθλον, οργανωμένες προπονήσεις ομάδων 
εφήβων το καλοκαίρι, ορειβατικές και πεζοπορι-
κές εκδηλώσεις, ορεινό ποδήλατο, κ.α. Επίσης μία 
ενδιαφέρουσα κατηγορία είναι ο μηχανοκίνητος 
αθλητισμός, ο οποίος ξεκίνησε το 2019 με το 44ο 
Διεθνές Ράλυ Ιστορικού Αυτοκινήτου, ακολούθη-
σαν λέσχες όπως Ferrari, Porce, Harley, έγιναν 
αγώνες motocross στο Λαμπερό, και έπεται η 
συνέχεια με την λέσχη Vespa, κ.α. Είμαστε ανοι-
χτοί σε ιδέες και προτάσεις, δίνοντας έμφαση 
στον μαζικό λαϊκό αθλητισμό, διότι έτσι εξασφαλί-
ζουμε νέες  προοπτικές για την  Τουριστική 
Ανάπτυξη και την αύξηση των επισκεπτών όλο το 
χρόνο.» 

“Πάσχα Ελλήνων Πάσχα”!!!
 +από σελ.1

 +από σελ.13ο Φεστιβάλ  
Οίνων και αποσταγμάτων
Με επιτυχία το 3ο Φεστιβάλ Οίνων και αποσταγμάτων Θεσσαλίας

 
2. Η χωρίς άδεια τοποθέτηση του αναβατή-
ρα και η ανυπαρξία συνοδών εγκαταστάσεων, 
πέραν της αδυναμίας λειτουργίας Χιονοδρομικού 
κέντρου, εμπόδισε το Δήμο να μπορεί νόμιμα να 
εκτελεί εργασίες συντήρησης και επισκευών 
αυτού. Λόγω της μακρόχρονης αδράνειας σημει-
ώθηκαν φθορές και βλάβες, ενώ υπήρξαν και 
φαινόμενα κλοπής καλωδίων χαλκού κ.λ.π. Τα 
παραπάνω είχαν ως αποτέλεσμα ο αναβατήρας 
να είναι επικίνδυνος, ενώ η πρόκληση ατυχήματος 
βάρυνε ηθικά και νομικά το Δήμο. 
3. Έπειτα από ανώνυμη καταγγελία «αγα-
νακτισμένου  δημότη» για πλήθος  ακινήτων 
(δημοτικών και ιδιωτικών) που έγινε πριν τρία 
χρόνια, πραγματοποιήθηκε έλεγχος στο χώρο από 
το Δασαρχείο Καρδίτσας. Διαπιστώθηκε ότι η 
εγκατάσταση του αναβατήρα είχε γίνει χωρίς 
άδεια και ειδοποιήθηκε ο Δήμος (προφορικά και 
εγγράφως) να απομακρύνει την κατασκευή. 

Παρά τις προσπάθειες για αδειοδότηση δεν κατέ-
στη δυνατό, με αποτέλεσμα να έχει υποβληθεί 
μήνυση από το Δασαρχείο κατά της αντιδημάρ-
χου, η οποία εκδικάζεται στις 16 Μαΐου 2025. 
4. Η παρούσα δημοτική αρχή στο πλαίσιο 
ανάπτυξης του θεματικού χιονοδρομικού τουρι-
σμού, γνωρίζοντας το προβληματικό παρελθόν 
και τις δεκαετίες στασιμότητας, θέλοντας να προ-
χωρήσει στην δημιουργία  ενός νόμιμου Κέντρου 
Εμπειρίας Χιονιού (δεν πληρούνται προδιαγρα-
φές για Χιονοδρομικό Κέντρο) έχει προβεί στις 
εξής ενέργειες: 
4Α) Για να εξασφαλίσουμε αδειοδοτήσεις εντάξα-
με ανάλογη χρήση γης στο Τοπικό Πολεοδομικό 
Σχέδιο, να λυθεί δια παντός το πρόβλημα τώρα 
και στο Μέλλον. 
4Β) Έχουμε εντάξει επένδυση 230.000 ευρώ στο 
Ειδικό Αναπτυξιακό Πρόγραμμα Αγράφων για 
την αξιοποίηση της περιοχής. 
4Γ) Δεσμεύσαμε πίστωση στον προϋπολογισμό 

έτους 2025 ποσού 20.000 ευρώ, για σύνταξη μελέ-
της  αναβάθμισης του Ορειβατικού Καταφυγίου 
και δημιουργία Κέντρου Εμπειρίας Χιονιού. 
5. Ο Δήμος Λίμνης Πλαστήρα κινείται με 
γνώμονα την ουσιαστική ανάπτυξη της περιοχής  
με την δέουσα σοβαρότητα, με επενδύσεις βάση 
μελετών, με στόχο αξιοποίηση της δημοτικής περι-
ουσίας, με τήρηση της νομιμότητας. 
 
Αντί επιλόγου: Αποδεδειγμένα έχουμε όραμα για 
την περιοχή, σχέδιο ανάπτυξης, ισχυρή πολιτική 
βούληση και μιλάνε τα έργα μας. Δημιουργούμε 
υποδομές που έχει ανάγκη ο τόπος και μάλιστα σε 
καθεστώς διαχείρισης αλλεπάλληλων κρίσεων: 
Κορωνοϊός, «Ιανός», “Daniel”, χρονίζοντα προ-
βλήματα, εγκατάλειψη, αθέατες βόμβες που 
σκάνε συχνά πυκνά στα χέρια μας. Εργαζόμαστε 
μεθοδικά, συχνά υπό καθεστώς κοινωνικής παθο-
γένειας με ανώνυμες καταγγελίες «αγανακτισμέ-
νων δημοτών», οι οποίοι έβαλαν στόχο να γκρεμί-

σουν όσα από το 1981 μέχρι σήμερα έχουν γίνει 
στη Λίμνη Πλαστήρα. Αυτή είναι η αλήθεια και ο 
καθένας ας βγάλει καλοπροαίρετα τα συμπερά-
σματά του. 
 
Συμμετοχή του Δημάρχου σε Πανθεσσαλικές 
εκδηλώσεις. 
Δύο τιμητικές προσκλήσεις με αντίστοιχες ομιλίες 
είχε ο δήμαρχος Λίμνης Πλαστήρα, στη Λάρισα. 
Στην πρώτη μίλησε ως εκπρόσωπος της Επιτροπής 
Ορεινότητας της ΚΕΔΕ στην Περιφερειακή 
Συνδιάσκεψη Θεσσαλίας, παρουσίασε τα προβλή-
ματα και τις προοπτικές των ορεινών περιοχών 
στην Ανάπτυξη της χώρας και κατέθεσε συγκε-
κριμένες προτάσεις. 
Η δεύτερη  ομιλία ήταν σε  Ημερίδα  για την 
Μνήμη και Εκπαίδευση, που οργάνωσε το δίκτυο 
των μαρτυρικών χωριών Θεσσαλίας, μεταξύ των 
οποίων είναι ο Μεσενικόλας και το Μορφοβούνι. 
Μαζί και η αντιδήμαρχος κ. Β. Ξηροφώτου.

 +από σελ.4
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Σελίδα 4 N ε β ρ ό π ο λη

  ΝΕΑ ΑΠΟ ΤΟ ΔΗΜΟ ΛΙΜΝΗΣ ΠΛΑΣΤΗΡΑ 

Ο Δήμος Λίμνης Πλαστήρα στο Ευρωπαϊκό 
Κοινοβούλιο. 
Ο Δήμος Λ. Πλαστήρα συμμετείχε σε ημερίδα για 
τις λίμνες της Ευρώπης, την οποία διοργάνωσε 
στις Βρυξέλλες το Δίκτυο Πόλεων με Λίμνες με 
την υποστήριξη του Ευρωβουλευτή κ. Δημήτρη 
Τσιόδρα και είχε σαν θέμα «Προστασία των 
Δήμων  από τις Επιπτώσεις της Κλιματικής 
Αλλαγής». Τον Δήμο εκπροσώπησε ο Γ. Γ. κ. Β. 
Μπράντζος, λόγω κωλύματος του δήμαρχου ο 
οποίος είχε σημαντικές επαφές με υπουργεία στην 
Αθήνα.  

Ο κ. Μπράντζος μετέφερε τις θέσεις του 
Δήμου καθώς είχε την ευκαιρία να αναδείξει τα 
προβλήματα που αντιμετωπίζουν οι δήμοι από 
την Κλιματική Αλλαγή. Στην τοποθέτησή του, ο 
Γενικός Γραμματέας  αναφέρθηκε μεταξύ άλλων, 
στις «εμπειρίες» που έχει  βιώσει ο Δήμος Λ. 
Πλαστήρα  με 2 μεγάλες φυσικές καταστροφές 
(Ιανός & Daniel) που έπληξαν την περιοχή μας 
καθώς επίσης και στα προβλήματα που προκύ-
πτουν από την έλλειψη βροχοπτώσεων και χιονο-
πτώσεων κατά τη διάρκεια του χειμώνα και στην 
ορθολογική διαχείριση των υδάτων. 

Στην ημερίδα  συμμετείχαν και αρκετοί 
Έλληνες Ευρωβουλευτές από όλες τις παρατά-
ξεις και βουλευτές του Ελληνικού Κοινοβουλίου, 
αξιωματούχοι και στελέχη της Ευρωπαϊκής 
Επιτροπής καθώς  και εκπρόσωπος  από τη 
Μόνιμη  Ελληνική  Αντιπροσωπεία στις 
Βρυξέλλες. 
 
ΣΗΜΑΝΤΙΚΕΣ ΕΠΑΦΕΣ ΤΟΥ ΔΗΜΑΡΧΟΥ 

ΣΤΑ ΥΠΟΥΡΓΕΙΑ 
Συνάντηση με τον υπουργό 
Προστασίας του Πολίτη κ. 
Μιχ. Χρυσοχοΐδη  είχε ο 
δήμαρχος Λίμνης Πλαστήρα κ. 
Νάνος. Αντικείμενο η αναβάθ-
μιση  λειτουργίας του 
Αστυνομικού Τμήματος στο 

Μορφοβούνι και η στελέχωσή του. Ο δήμαρχος 
αναφέρθηκε στις σημαντικές υπηρεσίες που παρέ-
χει το ΑΤ, τόσο στην αύξηση του αισθήματος 
ασφάλειας των κατοίκων και στην εξάλειψη των 
κλοπών, όσο και στην υποστήριξη των τουριστι-
κών και άλλων δράσεων του Δήμου. Ο δήμαρχος 
χαρακτήρισε το ΑΤ Λίμνης Πλαστήρα συντελε-
στή ανάπτυξης και ανέφερε ότι έχει εντάξει το 
κτίριο όπου στεγάζεται το ΑΤ στο πρόγραμμα 
ενεργειακής αναβάθμισης τύπου Α, με πλήρη 
ενεργειακή αυτονομία, που σημαίνει ελάχιστο 
ενεργειακό κόστος. Ο κ. Χρυσοχοΐδης είπε ότι θα 
στηρίξει την λειτουργία του ΑΤ και ενδιαφέρθηκε 
για την πορεία της ανάπτυξης της περιοχής, 
καθώς ο ίδιος ως Νομάρχης τη δεκαετία του 1980, 
συνέδεσε την θητεία του με σπουδαία έργα στη 
λίμνη Πλαστήρα, όπως οι ξενώνες, οι πλαζ, κ.α. 
Στο Υπουργείο  Κλιματικής Κρίσης και 
Πολιτικής Προστασίας, ο δήμαρχος είχε διαδοχι-

κές συναντήσεις 
με  τον  Γ.Γ.  
Αποκατάστασης 
και Αρωγής  κ . 
Καμπούρη για τα 
θέματα αποκατα-
στάσεως των πλη-
γέντων από τον 

Daniel. Ο κ. Νάνος ζήτησε την επίσπευση των δια-
δικασιών αποζημίωσης των πληγέντων, καθώς 
και την ένταξη των αστέγων στο καθεστώς απο-
κατάστασης των κατοίκων της Μεταμόρφωσης 
Παλαμά. Επίσης ο δήμαρχος έθεσε θέμα ολοκλή-
ρωσης των αποκαταστάσεων σε δημόσιες υποδο-
μές. Ο κ. Καμπούρης ανταποκρίθηκε άμεσα και 
έθεσε σε συνεργασία τις υπηρεσίες για την επίλυ-
ση  των  θεμάτων  που  έθεσε ο  δήμαρχος . 
Ακολούθησε  συνάντηση  τον  κ . Ν. 
Παπαευσταθίου Γ.Γ. Πολιτικής Προστασίας για 
ενίσχυση του Δήμου στην πρόληψη φυσικών 
καταστροφών. 
Με τον  Γ.Γ. Χωροταξίας καθηγητή κ . 
Μπακογιάννη συζητήθηκε το χρονοδιάγραμμα 
ολοκλήρωσης  των  Τοπικών  Πολεοδομικών 
Σχεδίων. Αποφασίστηκε εντός του Μαΐου να ολο-
κληρωθεί η κοινωνική διαβούλευση και να ολο-
κληρωθεί η μελέτη με τα νέα γεωλογικά δεδομένα 
όπως διαμορφώθηκαν από τον Daniel. 
Με τον Γ.Γ. Δασών του Υπουργείου περιβάλλο-
ντος συζητήθηκαν τα έργα ορεινής υδρονομίας 
τα οποία έχει ανάγκη ο Δήμος Λίμνης Πλαστήρα, 
καθώς και η ένταξη έργων δασικής αναψυχής, 

σύμφωνα με τις μελέτες του Δήμου. 
Με τον πρόεδρο του Πράσινου Ταμείου κ. Ι. 
Ανδρουλάκη συζητήθηκε η ένταξη έργων αισθη-
τικών αναπλάσεων των οικισμών. Επίσης ο κ. 
Νάνος ζήτησε την χρηματοδότηση ενός σπουδαί-
ου ορειβατικού μονοπατιού με αναπτυξιακή προ-
οπτική. Πρόκειται για το διαδημοτικό Μονοπάτι 
των Προσκυνητών, το οποίο συνδέει τα μοναστή-
ρια της Παναγίας Πελεκητής λίμνης Πλαστήρα, 
Σπηλιάς Αργιθέας, Στάνας Αγράφων 
Ευρυτανίας, μήκους 110 χλμ.  
Επισκέψεις έγιναν σε άλλα υπουργεία, όπως το 
ΥΠΕΣ, για την πληρωμή των έργων που έχουν 
εκτελεστεί και δεν έχουν εξοφληθεί, κ.α. 
 
ΠΡΩΤΟΒΟΥΛΙΑ ΤΟΥ ΔΗΜΑΡΧΟΥ ΓΙΑ ΤΟΝ 
ΑΓ. ΣΕΡΑΦΕΙΜ 

Π α ρ ο υ σ ί α 
του μητροπο-
λίτη ΙΜΘΦ κ. 
Τιμόθεου και 
της τοπικής 
κ ο ι ν ω ν ί α ς 
Π ε ζ ο ύ λ α ς , 
έγινε από το 
δ ή μ α ρ χ ο 

Λίμνης Πλαστήρα και συνεργάτες ανακοίνωση 
στοιχείων για την ανάδειξη του Αγίου Σεραφείμ 
ως πολιούχου του Δήμου Λίμνης Πλαστήρα και η 
μετατροπή της ομώνυμης εκκλησίας στη γενέτει-
ρα του αγίου, την Πεζούλα, σε θρησκευτικό τοπό-
σημο.  

Ο δήμαρχος καλωσορίζοντας τον μητροπολίτη 
και τους εκπροσώπους συλλόγων και φορέων της 
Πεζούλας, αναφέρθηκε στην αναγκαιότητα της 
ανάδειξης του αγίου και της Ιστορίας του. Μέσα 
από την δημιουργία μοναδικού σημείου αναφο-
ράς για την περιοχή, πέρα από το θρησκευτικό 
ενδιαφέρον, στόχος είναι η ένταξη της Πεζούλας 
στους τουριστικούς προορισμούς της λίμνης. Ως 
έργο αποτελεί υψηλή προτεραιότητα και θα προ-
ταθεί για ένταξη σε Ευρωπαϊκό πρόγραμμα.  

Ο μητροπολίτης κ. Τιμόθεος δήλωσε χαρούμε-
νος για την πρωτοβουλία και ανέφερε ότι ο ίδιος 
θα σταθεί αρωγός στην προσπάθεια αυτή, ενώ ως 
εκκλησία θα συνεισφέρει με κάθε τρόπο στην 
ανάδειξη του τοπικού αγίου. 

Ακολούθως η επιστημονική συνεργάτης του 
δημάρχου κ. Θέη Κανδήλα παρουσίασε τους 
τρεις άξονες αξιοποίησης: α) αγιογραφικές και 
άλλες παρεμβάσεις εντός του ναού, με σεβασμό 
στην υφιστάμενη πραγματικότητα, μεταξύ αυτών 
θα φιλοτεχνηθεί η  «Σύναξη Αγίων  των 
Αγράφων». β) στον εξωτερικό χώρο  του ναού θα 
φιλοτεχνηθούν παραστάσεις ανάδειξης του 
Αγίου Σεραφείμ, αλλά και της επανάστασης του 
1601 με τον Διονύσιο τον Φιλόσοφο, καθώς και 
άλλα ιστορικά στοιχεία. γ) στο προαύλιο του 
ναού θα γίνουν αισθητικές παρεμβάσεις ενισχυτι-
κές του θρησκευτικού χαρακτήρα, θα τοποθετη-
θούν ιστορικά σημεία αναφοράς, τα οποία θυμί-
ζουν τα επαναστατικά κινήματα και την σχέση 
αυτών με την Εκκλησία. 

Ο συγγραφέας και μελετητής κ. Δ. Αγγέλης 
αναφέρθηκε σε ορισμένα άγνωστα στοιχεία των 
κινημάτων στην Θεσσαλία, στα οποία πρωτοστά-
τησαν εκκλησιαστικές προσωπικότητες. Την 
εργασία εκπονεί στο πλαίσιο στήριξης της προ-
σπάθειας του Δήμου. 

Ο πρόεδρος της Κοινότητας κ. Άγγελος 
Θυμιόπουλος ανάφερε ότι πρέπει να ληφθεί μέρι-
μνα για συμπληρωματικές υποδομές για την εξυ-
πηρέτηση των επισκεπτών. Ανάλογη τοποθέτηση 
έγινε από τον κ. Φ. Παπαθανασίου, ο οποίος επι-
σήμανε την απουσία καμπαναριού στο ναό. Στην 
σύσκεψη ήταν παρόντες το Κοινοτικό Συμβούλιο, 
ο Πολιτιστικός Σύλλογος, το Εκκλησιαστικό 
Συμβούλιο με επικεφαλής τον ιερέα πατέρα 
Νικόλαο, οι αντιδήμαρχοι κ.κ. Τσιαμαντάς, 
Κρομμύδας, η κ. Ξηροφώτου, ο κ. Γ. Κοράκης 
κ.α. Ολοκληρώνοντας ο δήμαρχος κ. Νάνος ανέ-
φερε ότι θα ακολουθήσει επεξεργασία των ιδεών 
και των προτάσεων και θα γίνει νέα κοινωνική 
διαβούλευση, προκειμένου να επιτευχθεί το άρι-
στο αποτέλεσμα. 
 
ΣΤΟ ΔΗΜΟ Η ΔΙΟΙΚΗΣΗ ΤΟΥ ΟΔΥΘ 
Επίσκεψη γνωριμίας πραγματοποίησε η Διοίκηση 
του Οργανισμού Διαχείρισης Υδάτων Θεσσαλίας 
(ΟΔΥΘ ΑΕ) στο Δήμο Λίμνης Πλαστήρα, με επι-
κεφαλής τον Πρόεδρο  κ . Ν. Δέρκα , τον 
Διευθύνοντα Σύμβουλο κ. Θ. Μαρκινό,  την 

Αντιπρόεδρο κ . Ρ. Καραλαριώτου, και τον 
Αναπλ. Διευθύνοντα Σύμβουλο κ. Θ. Κορκόβελο. 
Την αντιπροσωπεία υποδέχθηκε ο Δήμαρχος κ. 
Νάνος, η Αντιδήμαρχος κ. Β. Ξηροφώτου (μέλος 
ΔΣ ΟΔΥΘ ως εκπρόσωπος ΠΕΔ Θεσσαλίας) ο κ. 
Β. Κρομμύδας, ο Γ.Γ. κ. Β. Μπράντζος και ο 
Σύμβουλος Ανάπτυξης κ. Η. Σκουλικαρίτης.  

Καλωσορίζοντας την αντιπροσωπεία ο 
Δήμαρχος εξέφρασε την χαρά του για την λει-
τουργία του ΟΔΥΘ και τις προοπτικές για ουσια-
στικές πολιτικές στη διαχείριση των υδάτινων 
πόρων, αλλά και τα έργα υποδομής για την 
άρδευση  του  Θεσσαλικού  κάμπου . 
Αναφερόμενος στη λίμνη ο κ. Νάνος είπε ότι στα-
διακά ο χαρακτήρας άλλαξε και ο αρδευτικός της 
χαρακτήρας υπερισχύει όλων, ενώ οι δυνατότητες 
είναι περιορισμένες και με την κλιματική κρίση 
μειώνονται διαρκώς  οι εισροές στη  λίμνη . 
Μιλώντας για τα αποθέματα αυτή τη στιγμή είπε 
ότι είναι στο χειρότερο σημείο, μόλις 1,17 μέτρα 
επάνω από το ανώτερο οικολογικό όριο του 786. 
Διευκρινίζεται ότι υπάρχει το ανώτερο οικολογι-
κό όριο (786) και το κατώτερο οικολογικό όριο 
(784). Πρακτικά λείπουν 135 εκατομμύρια κυβ. 
μέτρα νερού, γεγονός που θα έχει σαν αποτέλε-
σμα η άρδευση του Θεσσαλικού κάμπου το επερ-
χόμενο καλοκαίρι να αντιμετωπίσει ιδιαίτερες 
δυσκολίες. Ο δήμαρχος ανέφερε το γεγονός των 
προσχώσεων που έχει υποστεί η λίμνη από τις 
φερτές ύλες που τα ακραία καιρικά φαινόμενα 
«Ιανός» και «Daniel» εναπόθεσαν στον πυθμένα. 
Για το λόγο αυτό είπε ότι πρέπει να γίνει μελέτη 
για την φέρουσα ικανότητα της λιμνοδεξαμενής, 
στοιχείο αναγκαίο για τον επανακαθορισμό του 
οικολογικού ορίου. Τέλος κατέθεσε προτάσεις για 
την αντιμετώπιση του προβλήματος, θέτοντας ως 
προτεραιότητα την ταχύτατη κατασκευή των 
φραγμάτων Μουζακίου – Πύλης – Ενιπέα, καθώς 
και την άμεση μεταφορά νερού από τον Αχελώο.    

 Ο πρόεδρος του ΟΔΥΘ κ. Δέρκας ανέφερε 
ότι συμφωνεί με την προσέγγιση και ανέφερε ότι 
είναι ευκαιρία για ορθολογική διαχείριση των 
υφιστάμενων υδάτινων πόρων, με σεβασμό στο 
ρόλο της λίμνης Πλαστήρα. Είπε ότι ο ΟΔΥΘ 
είναι ο πρώτος ενιαίος φορέας διαχείρισης σε επί-
πεδο υδατικού διαμερίσματος στη χώρα και 
πραγματικά είναι πρόκληση και συνάμα ευκαιρία 
ο φορέας να λειτουργήσει ως πιλοτικός φορέας 
για όλη την χώρα. Για το σκοπό αυτό είπε ότι δεν 
θα μείνει μόνο στη διαχείριση του αρδεύσιμου 
νερού, αλλά θα περάσει και στον προγραμματι-
σμό έργων υποδομής. Ο κ. Μαρκινός είπε ότι για 
την επόμενη αρδευτική περίοδο θα είναι δύσκολα 
τα πράγματα και καλούμαστε όλοι να λειτουργή-
σουμε  με υψηλό  αίσθημα  ευθύνης . Η 
Αντιπρόεδρος κ. Καραλαριώτου είπε ότι είναι 
θετικό ότι υπάρχει πολιτική βούληση για την προ-
ώθηση των έργων υποδομής για την άρδευση του 
Θεσσαλικού κάμπου. Ο κ. Κορκόβελος είπε ότι 
θα απαιτηθεί χρόνος και πόροι για την οριστική 
επίλυση του αρδευτικού προβλήματος.  

Ακολούθως, οι διοικήσεις του ΟΔΥΘ και του 
Δήμου μετέβησαν στη λίμνη Πλαστήρα για αυτο-
ψία, ενώ ο Δήμαρχος έδειξε το έλλειμα των νερών 
λέγοντας ότι η στάθμη θυμίζει τέλος Σεπτεμβρίου 
και όχι άνοιξη.  
 
Η  ΑΛΗΘΕΙΑ  ΓΙΑ ΤO ΧΙΟΝΟΔΡΟΜΙΚΟ 
ΛΙΜΝΗΣ ΠΛΑΣΤΗΡΑ 
Ο Δήμος Λίμνης Πλαστήρα έπειτα από δημοσιό-
τητα που έλαβε η απομάκρυνση του αναβατήρα 
στη θέση «Καραμανώλη», με αίσθημα ευθύνης 
θέτει στην κρίση δημοτών και πολιτών τα εξής: 
1.    Πριν δεκαετίες Σύλλογοι και φορείς, με πραγ-
ματικό ενδιαφέρον για την ανάπτυξη της περιο-
χής, έθεσαν ως στόχο τη δημιουργία χιονοδρομι-
κού κέντρου στη Λίμνη Πλαστήρα. Την δεκαετία 
του 1990 τοποθετήθηκε αναβατήρας στη θέση 
«Καραμανώλη», χωρίς όμως την απαραίτητη 
άδεια, η οποία δεν εξασφαλίστηκε ποτέ. Είναι 
γνωστό ότι η δημιουργία χιονοδρομικού κέντρου 
προϋποθέτει μελέτες, οι οποίες πρέπει να εγκρι-
θούν από το Δασαρχείο και άλλες Υπηρεσίες, οι 
οποίες όμως ουδέποτε εκπονήθηκαν.

Δρ Ελένη Ι. Τσέλιου       
                                                                                                                   

ΠΝΕΥΜΟΝΟΛΟΓΟΣ 
Ειδικευθείσα  εις ΝΝΘΑ «Σωτηρία»                                                                                                  

Διδάκτωρ Ιατρικής Σχολής Πανεπ/μίου Αθηνών                                                                 
Ομοιοπαθητικός Ιατρός                                                                                                                      

Μεσογείων 248 Χολαργός, πλησίον Μετρό «Χολαργός»                                                              
Τηλ.: 210 6538392 Κιν.: 6974390641                                                                                                    

Email: elentsel@gmail.com  

 Γεώργιος Κρανιάς  Γαστρεντερολόγος   
Ηρώων Πολυτεχνείου 39 - Λάρισα  

Τηλ: 2411116028, Κιν: 6977594469  

  

ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΟ ΠΡΑΚΤΟΡΕΙΟ- 
ΜΕΣΙΤΙΚΕΣ ΕΡΓΑΣΙΕΣ 

 
ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΤΙΜΕΣ 

 
ΓΙΑΝΝΗΣ ΕΥΑΓΓΕΛΟΠΟΥΛΟΣ  

ΤΗΛ.&FAX 2102486137-6933003535 
E-MAIL G.Evaggelopoulos@hotmail.com 

Στήλη  
επαγγελματιών
Στήλη  
επαγγελματιών

“Tavropos”  
Κέντρο δραστηριοτήτων Λίμνης Ν. Πλαστήρα 

Δημήτρης Χαραλαμπίδης 
Κιν.: +30 6977740066 

tavropos@gmail.com - www.tavropos.com

ΠΑΠΑΝΑΣΤΑΣΙΟΥ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ 
 (του Σωτηρίου) 

Τεχνικός συναγερμών - Ηλεκτρολόγος εγκαταστάσεων  
  Τηλ.: 211 1765549  Κιν.: 6974762478 - 

 Μεταμορφώσεως 42,  Χαλάνδρι

Καφέ-Μεζέ 
“Η  Αγορά”  

Αντωνούλας Αναστάσιος 
Μεγ. Αλεξάνδρου 34, Καρδίτσα 

Τηλ: 2441073548 

Miaritis team 
Μιαρίτης Κων/νος 

Super market 
Μορφοβούνι 

Διανομή κατ’ οίκον 
Τηλ.: 2441095229   Κιν.: 6973416467 

Αποστόλης Δ. Καπερώνης  
Μεσενικολίτικα λουκάνικα με πράσο  
Τμώλου & Γρηγορίου Ε’ 74, Βύρωνας   

Τηλ: 210. 76.66.375  
Οικ: 210. 76.59.336 - 210. 76.61.713

Τ Α  Α Γ Ρ Α Φ Α
Κ Ρ Ε Ο Π Ω Λ Ε Ι Ο
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